

冬季来临，家中用水设施易冻结

你一定要记得给水管“穿衣保暖”哟

□晚报记者 彭慧 通讯员 卢海洋

本报讯 近日，寒潮侵袭我市，导致市民家中裸露的自来水管、水表等用水设施冻结、冻裂，给市民生活带来极大不便。为确保冬季正常用水，周口银龙水务有限公司提醒广大市民，勿忘做好家中水管、水表的防冻保温工作。

周口“银龙”相关负责人表示，每年冬季，随着气温的持续降低，我市市民家中水表冻坏、水管冻裂乃至结冰断水的现象时有发生，且绝大多数是因为室内供水管道保温不到位、门窗不密封等因素造成的。因此，市民加强房屋保温的自我防护尤为重要。

周口“银龙”提醒市民：对室内供水管线、水龙头、水表等供水设施，太阳能热水器上水管线、阀门、管件等要仔细检查，做好保温处理，存在隐患要及时维修更换。切勿使用劣质管材，否则冬季一旦发生管道跑水，不但维修困难，还极易给自家和邻居造成水患。

其次，裸露在室外的供水管道等，可用棉麻织物、塑料泡沫、草绳等将保温材料包裹，

做好保温，背阴处的供水设施尤其需加厚绑扎；给室内裸露的水管加装塑料泡沫等保暖材料，注意关闭门窗，以保障室内温度处于零摄氏度以上；冬季不住人的房屋应封闭楼道、厨房、厕所以及所有阴面房间的窗户，做好管线及管阀门件的防寒保温措施，并关闭室内水表阀门，打开水龙头，放净水管中的水；对于室外表井，市民要提前清除井内的积水，确保井内无漏水，保证井室干燥，长期不用水户可关闭水表前闸门，放空管道存水。

一旦管道或水表出现冻结现象，市民可自行用电吹风烘吹或用毛巾包裹后，慢慢地用温水沿管道浇淋，使水管解冻，切勿直接浇沸水、用火烘烤，以免造成管道爆裂。若水表也冻住了，可在水表上包上热毛巾，再浇洒不高于30摄氏度的温水，使水表解冻，切忌用火烘烤。

周口“银龙”表示，结算计量水表冻坏后，市民应及时与他们联系，切勿私自维修。冬季是供水管道爆裂的多发季节，市民若发现周口市区路面有跑水爆管现象，可拨打供水服务热线8153918，维修电话8285956。

澳大利亚“魏基成天籁列车”开到郸城

助听障儿童重回有声世界

□晚报记者 徐松

本报讯 12月3日，澳大利亚“魏基成天籁列车”大陆项目部向郸城县特殊教育学校援助了4部语言学习仪、80个助听器。这些仪器将给患有听力障碍的孩子康复听觉、健康学习和生活带来极大帮助。

据悉，郸城这些患有听力障碍的孩子佩

戴助听器后，将告别无声的世界，与老师、同学正常交流，感受有声世界的精彩美妙。

为确保受援仪器设备充分发挥作用，前段时间，郸城县特殊教育学校已委派两名教师到该项目湖南岳阳联络点参加了相关仪器安装、使用、调试、维护等技能培训，全力呵护听力障碍儿童健康成长。

线索提供 张本宝 安稳



爱心物品温暖贫困儿童心

12月4日上午，市卫生局联合安利周口分公司爱心人士，来到沈丘县白集镇后三庄小学，为这里的贫困儿童送去了价值5万元的健身器材、儿童读物和学习文具等物品，浓浓爱意温暖了孩子们的心灵。

晚报记者 张志新 实习生 王铁锋 摄

太康举办首届“法治杯”书画展



12月4日，太康县首届“法治杯”书画作品展如期举行，吸引了不少市民前来观赏。据悉，书画展分为群众书画作品展区和史国勤、杨秀成个人书法作品展区。群众书画作品展区展出270多幅书法作品、40多幅美术作品；史国勤、杨秀成个人书法作品展区展出117幅书法作品。

晚报记者 张洪涛 摄 通讯员 王宇先

追踪 《太康“小铜女”引省城各界争献爱心》

郑州正能量爱心联盟捐助“小铜女”李梦梦

□晚报记者 马治卫

本报讯 李梦梦的病情，牵动了众多爱心人士的心。12月4日，郑州正能量爱心联盟会员相约来到郑州大学第一附属医院，看望慰问了太康县王集乡的“小铜女”李梦梦，并送去13766元善款。

由于遗传因素，太康县14岁女孩李梦梦体内的铜元素十多年来一直无法排出，被网友称为“小铜女”。本报12月1日以《太康“小铜女”引省城各界争献爱心》为题，对此事进行了报道。“孩子从11月4日到现在都没有吃过饭，

也没怎么喝过水，因为一进食她就会吐，只能靠输液维持生命。”李梦梦的爸爸心酸地说，“孩子的身体已经浮肿，两个经验丰富的护士足足找了半个小时，才找到血管给她扎上针。”

当爱心人士把鲜花、有机苹果、布娃娃送到李梦梦身边时，坚强的她眼里泛起了泪花。“此次，我们共筹集善款13766元。”郑州正能量爱心联盟相关负责人表示，他们会继续帮助梦梦渡过难关。

据了解，太康县王集乡干部职工也为李梦梦募得善款5060元。

线索提供 连祥工